

ПЛАМЯ

Сто строк

Коллектив молочного комплекса совхоза «Россия» почувствовал себя в роли заправского фермера с тех пор, как в его распоряжение было выделено около 300 гектаров земли, в том числе 80 гектаров озимых, 120 гектаров — многолетних трав, 50 — однолеток.

Распри между «командой» агронома (которой нужно было как можно больше вырастить травы с гектара), — с одной стороны, и зоотехником и животноводами (которым нужна трава не в год, как говорится, а в рот буренке), — с другой стороны — прекратились.

По «фермерскому» пути пошел и коллектив Мало-белоносской фермы. Значительные прифермские наделы позволят животноводам не только выйти на новый уровень хозяйствования, но и повысить рентабельность производства.

Одно из главных направлений малого предприятия «Энергосервис» — возрождение малых деревень, таких, как Барабановское, Гашенева, Комарова. Как правило, в таких селах их жителям, часто людям престарелым, много забот и хлопот доставляет заготовка дров, поддержание тепла в жилище. «Энергосервис» теплофицирует малые деревни с помощью установок в жилых домах автономного электроотопления. Подобные системы смонтированы в четырех квартирах реконструируемой бесхозной школы в с. Барабановское. Но это, как говорится, «первая ласточка». Главные дела — впереди.

Забывая о здоровье работников и их семей, профсоюзный комитет Каменского совхоза исходит в своей работе из существующих реалий. В селе Позариха, например, фельдшерско-акушерский пункт не в состоянии провести прием взрослого и детского населения, не говоря уже о предоставлении койкомест, поэтому профком хозяйства заключил договор с Синарским трубным и Уральским алюминиевым заводами, по которому работникам совхоза предоставляются путевки в «именные» профилактории этих предприятий. Подобный договор заключен и с городской больницей № 2, предоставляющей нуждающимся в срочном стационарном лечении сельчан несколько койкомест.

Ответственный за выпуск М. ЧЕРНЫШЕВ.



□ МИЛОСЕРДИЕ

«Афганистан — наша память и боль»

Так называется благотворительный телевизионный марафон, который проводит Свердловское областное отделение Союза ветеранов Афганистана 15 февраля 1991 года с 16 до 20 часов во Дворце молодежи г. Свердловска.

Средства от марафона пойдут на социальную и медицинскую реабилитацию участников боевых действий в республике Афганистан, оказание помощи семьям погибших, инвалидам и раненым.

В области более 8 тысяч воинов-«афганцев», 215 семей погибших, 528 раненых и контуженных, 159 инвалидов. Многие из них нуждаются в лечении, протезировании, индивидуальных средствах передвижения, материальной помощи.

Мы обращаемся к трудовым коллективам предприятий, учреждений и организаций, горожанам и труженикам села, ко всем, в ком жива боль «афганской» войны, с просьбой принять участие в телемарафоне — акции милосердия во имя павших и живых.

Ваше участие может выразиться в переводе (на расчетный счет Свердловского областного отделения Совета ветеранов Афганистана № 608830 в Верх-Исетском отделении Промстройбанка г. Свердловска (с пометкой «Марафон») денежных средств, в том числе в валюте (текущий балансовый счет во Внешэкономбанке СССР № 67084309), или почтовым переводом по адресу: 620219, г. Свердловск, пр. Ленина, 34, комн. 407, Свердловское областное отделение Союза ветеранов Афганистана, а также в любом другом благотворительном вкладе (изделия собственного производства, «бартерные» товары, места в детских дошкольных учреждениях, жилье, медикаменты и т. п.).

Ждем, что представители трудовых коллективов объявят об этом вкладе непосредственно на марафоне. Надеемся, что о принятом решении вы уведомите организационный комитет по проведению марафона.

Президиум Свердловского областного отделения Союза ветеранов Афганистана.

□ НА ФЕРМАХ РАЙОНА

Молодо, да не зелено

Одна из ведущих бригад животноводов на Покровском молочном комплексе обслуживает 500 коров. В коллективе, хозяйствующем на арендных началах, десять человек. Обеспечить хорошие показатели на комплексе помогают доярки, работающие на «Елочке» — автономной доильной установке при беспривязном содержании коров. О молодых мастерах Галине Катывевой (на снимке слева) и Елене Каркавиной в коллективе отвечают очень тепло. Девчата не отстают от опытных доярок и добились среднесуточного надоя более 9 килограммов от коровы в сутки. Добросовестно выполняют все предписания по сложной технологии доения, впрочем, как и подавляющее большинство членов этой дружной бригады.

Фото В. Шумкова.

Мир не без добрых людей

Доброе слово: как много дел ждет наших общественников!

В декабре 1990 года собрались члены Позарихинского женсовета в Доме культуры наметить план работы на первый квартал нового года. Настраивали пироги, приносили соленья, варенье и даже свежие ягоды земляники-виктории. Закипел самовар, в дружной беседе вспомнили женщины прошедший год, какие добрые дела были сделаны и что не удалось, что еще предстоит.

А именно: как принести людям больше спокойствия, взаимопонимания. Не откладывая в долгий ящик, как говорится, приступили женщины к задуманному. В рождественские дни собрались, нарядились и пошли поздравлять односельчан с праздником. В Сачко — тапочки женские, первую очередь навестили престарелых, одиноких. Пожелали им доброго здоровья. Много лет не было такого, чтобы ряженые ходили по домам. И вот прошлое доброе общение друг с другом возвращается к нам. Видеть по телевизору, слушать по радио — это одно, а вот лицом к лицу общаться с людьми — это совсем другое.

Приятно было видеть улыбку релым. Вещи решили отдать на лица тех, кого мы по-многолетним семьям. Позарихинскому сельскому Совету нам подавали, в том числе и деньги, кто сколько мог, мы решили внести в общую копилку. Собрали всего 105 рублей. Принесли вещи. Вера Павловна Жирнова связала две пары детских носков, рукавички с кроличьим пухом, валеночки детские. Анна Николаевна Наумкина принесла рубашку мужскую, Галина Николаевна Сачко — тапочки женские, Ангелина Анисимовна Толмачева — туфли женские, Антонина Парфильевна Михальченко — полотенце вышитое. На деньги купили конфет, вафли, печенье, яблоки, пряники. За что спасибо руководству Каменского совхоза и заведующей магазином № 14 поселка Мирный. Сделали 120 подарков — инвалидам и престарелым.

И вот, все что мы собрали, а люди от чистого сердца нам подавали, в том числе и деньги, кто сколько мог, мы решили внести в общую копилку. Собрали всего 105 рублей. Принесли вещи. Вера Павловна Жирнова связала две пары детских носков, рукавички с кроличьим пухом, валеночки детские. Анна Николаевна Наумкина принесла рубашку мужскую, Галина Николаевна Сачко — тапочки женские, Ангелина Анисимовна Толмачева — туфли женские, Антонина Парфильевна Михальченко — полотенце вышитое. На деньги купили конфет, вафли, печенье, яблоки, пряники. За что спасибо руководству Каменского совхоза и заведующей магазином № 14 поселка Мирный. Сделали 120 подарков — инвалидам и престарелым.

И была еще поездка в Толмачева, Мария Трофимовна Гурьева, Надежда Евменовна Мистунина, Анна Александровна Чемезова, Алевтина Федоровна Третьякова. Знают наши женщины, что милосердие — это не однажды уделенное внимание больным и слабым, это постоянно доброжелательное отношение ко всем окружающим. Поэтому призывают всех людей к доброте, чуткому отношению друг к другу, что не заменит никакое богатство в жизни человека.

Г. СИМОНОВА.

вместе подольше». Галина Николаевна Сачко и Анна Александровна Чемезова пели для ветеранов песни. Все мы от чистого сердца самыми теплыми словами старались согреть души престарелых людей.

Спасибо и низкий поклон тем, кто внес свой скромный вклад в организацию поездки в дом для престарелых. Спасибо вам, наши добрые женщины, крепкого вам здоровья! Живите долго. Ваши добрые дела обязательно поддержат и будут продолжать молодые. Ведь добро всегда побеждает зло. Ведь в мире больше добрых людей, так похожих на вас, Галина Николаевна Сачко, Вера Павловна Жирнова, Мария Михайловна Архипова, Анна Ивановна Наумкина, Ангелина Анисимовна Толмачева, Мария Трофимовна Гурьева, Надежда Евменовна Мистунина, Анна Александровна Чемезова, Алевтина Федоровна Третьякова.

Знают наши женщины, что милосердие — это не однажды уделенное внимание больным и слабым, это постоянно доброжелательное отношение ко всем окружающим. Поэтому призывают всех людей к доброте, чуткому отношению друг к другу, что не заменит никакое богатство в жизни человека.

Г. СИМОНОВА.

ВРЕМЯ И КОММУНИСТ

Цифры свидетельствуют

На основании данных статистического отчета о составе районной организации КПСС, представленным бюро райкома, предлагаем нашим читателям материал для размышлений.

«Корабль» дает течь

Численность районной парторганизации по данным РК КПСС на 1 января 1991 года составляет 1356 членов и 7 кандидатов в члены КПСС. В сравнении с тем же месяцем прошлого года она уменьшилась на 345 человек. Сравнительный анализ процесса показывает, что наибольший отток из партии рабочих — 54,9 процента от общего числа. Удельный же вес коммунистов-рабочих снизился с 33,4 до 27,5 процентов.

В каких отраслях народного хозяйства количество вышедших из Компартии особенно ощутимо? В сельском хозяйстве — 184, в строительстве — 74 человека, в промышленности — 25. В целом на 4,3 процента «похудели» первичные организации КПСС, действующие в сфере производства.

Самые существенные потери понесли парторганизации Колчеданского, Пироговского, Каменского совхозов, совхоза «Родина», арендного предприятия ЖБИК, СПТУ-116, авторемонтного завода.

Причины глубокого крена

Их несколько:

— нежелание выполнять партпоручения и платить членские взносы (около одного процента);
— ухудшение состояния здоровья и невозможность в связи с этим приносить реальную помощь первичной организации (7,5 процентов — коммунисты-пенсионеры);

— неудовлетворенность ходом перестройки, снижение авторитета КПСС (около 33 процентов).

Среди выбывших оказались семь секретарей первичных и цеховых организаций, 11 членов райкома. Немало волокиты с рассмотрением документов лиц, покинувших компартию. Собрания срываются, дело затягивается, особенно в Кисловском, а также совхозах «Родина», имени ХХУ съезда КПСС. Не лучше и с соблюдением сроков представления в райком партий документов на выбывших и исключенных. «Пример» подают Травянский, Бродовский совхозы и совхоз «Россия».

Можно ли заделать «пробину»?

За год в КПСС принято только три человека, тогда как потери исчисляются двадцатью процентами. Только отдельные первичные парторганизации дали принципиальную оценку коммунистам, не выполняющим Устав КПСС. (10 человек исключено за нарушение партийной дисциплины).

Предлагаемая «технология»

(согласно постановления бюро РК КПСС):

— первичным парторганизациям до первого февраля на собраниях проанализировать состояние партийной дисциплины и причины выхода из КПСС;
— укреплять отношения взаимной выскательности и уважения, товарищеского внимания к тем, кто по возрасту или состоянию здоровья уже не может участвовать в жизни первичной организации;
— уделить особое внимание индивидуальной работе по подготовке пополнения рядов КПСС из числа наиболее достойных представителей молодежи и кадровых рабочих;
— потребовать от первичек в течение января решить вопрос о партийности оставшихся кандидатов в члены КПСС.

Подготовила Е. ДМИТРИЕВА.

СТРОКИ ОТ ДУШИ

ОДНА ЗАПИСЬ

28 января исполняется 60 лет двум рабочим нашего совхоза: бригадир спецбригады Аркадию Ивановичу Возчикову и шоферу автогаража Афанасию Павловичу Возчикову. В их трудовых книжках по одной записи из колхоза в 1958 году переведены в образовавшийся совхоз Колчеданский. И более 45 лет трудятся оба в сельском хозяйстве. Афанасий Павлович — шофером, а Аркадий Иванович начинал трактористом, затем 12 лет был управляющим Соколовским отделением, а с 1977 года — бригадиром спецбригады.

За долготелый добросовестный труд оба награждены медалью «Ветеран труда».

Мы от всего сердца поздравляем юбиляров с днем рождения. Желаем крепкого здоровья, семейного счастья.

В. ТРЕТЬЯКОВА,

председатель профкома Колчеданского совхоза.

БУДНИ СОВЕТОВ

Вопреки здравому смыслу

Начался очередной финансовый год. Формируются и утверждаются бюджеты Советов всех уровней, планы социально-экономического развития. Процесс идет просто. И не только потому, что страна осваивает непривычную для нас рыночную экономику. Трансформируется система власти и управления. Вступают в действие все новые законы. Как работают в этой обстановке низовые звенья государственных органов — сельские Советы? Своими мыслями поделился председатель Бродовского Совета ВИКТОР АНДРЕЕВИЧ ЗЕЛЕНСКИЙ.

— У нас в ходу выражение: Вся власть местным Советам. Звучит весомо. А на деле? Первичной ступенькой является не сельский, а районный Совет. Черновая же повседневная работа ведется в селах.

Когда встал вопрос о формировании бюджета на нынешний год, в райисполкоме сказали, предоставьте смету, внесите свои предложения. Мы в Совете подсчитали. Оказалось, что для благоустройства дорог, сооружения стоянок для автомобилей, восстановления тротуаров и составления сметной документации (на поднятие дороги по ул. Калинин в п. Мартюш) необходимо 99 тысяч рублей. В райисполкоме, познакомившись с нашими расчетами, сказали, что денег выделить не могут. Свободных средств нет. Депутаты давай ломать голову, как выйти из положения. Открыть кооператив на территории Совета? Налоги пойдут через налоговую инспекцию райисполкома. Сельский Совет не получит ни рубля. А согласятся ли кооператоры делать добровольные пожертвования в нашу кассу, еще неизвестно. Увеличивать плату за землю по своему усмотрению противозаконно. На договорной основе с предприятиями, расположенными на нашей территории, открыть какое-то дело — мало перспективно, нет денег. Что остается? Просить Христа ради? Приходится доволь-

ствоваться тем, что имеем. В бюджет сельских Советов заложены средства, идущие главным образом на оплату труда наших работников (управленческий аппарат), содержание учреждений здравоохранения, библиотеки, Дома быта, музыкальной школы. Точную сумму пока затрудняюсь назвать. Только на февральской сессии районного Совета окончательно утвердят доходные и расходные статьи бюджета. Наверное, я буду не совсем искренним, умолчав о той финансовой помощи, которую оказывают совхоз, ПМК-1, УМиТ, другие организации. Они выделили более 13 тысяч рублей на содержание муниципальной милиции, 3 тысячи — на оформление уличной новогодней елки в п. Мартюш, 1900 рублей — на приобретение дорожных знаков. Хотя, по большому счету, это — капля в море. Благоустройство требует серьезных денежных вложений.

Анализируя проект районного бюджета, пришел к выводу: он не сориентирован на происходящий процесс повышения цен. Неясен для меня и механизм дотирования населения на продукты питания: например, выплата дотаций на мясо рабкоопам, а не населению принесла больше вреда, чем пользы: много товара «уплыло» в город (в течение сентября—декабря прошлого года). Решением сессии облсовета сельчане в 1991 г. в связи с повышением цен на молоко и молочные продукты будут получать ежемесячную 30-ти рублевую дотацию. Как и кто будет эти деньги выплачивать, мне пока не ясно. Теперь о прогнозе плана социально-экономического развития на 1991 год. Замечу, из прогноза следует: сельским Советам отведена роль формальных контролеров за деятельностью предприятий, расположенных на их территории. Все налоги поступают в райбюджет. Непосредственную ответственность Советы несут только за закупку молока у населения. Возрождение малых населенных пунктов — сфера компетенции районного Совета. И

ничего не попишешь. Такая система органов власти действует в стране много лет, хотя ясно, что она порочна. Внеочередной съезд народных депутатов РСФСР принял Закон О земельной реформе. Обойти молчанием его я, как председатель сельского Совета, не могу. На мой взгляд, в нем изложены лишь принципы. Без соответствующего механизма реализации закон — пустая бумага. Неясностей — масса. Как будет стоимость земли? В законе записано, что граждане могут получить надел бесплатно. (Раньше за пользование землей они платили Совету сельхозналог.) А на какие средства сегодня существовать сельским органам власти? (В. А. Зеленский не точен. Статья 8 гласит: при проведении реформы Советы народных депутатов будут передавать землю в частную собственность за плату или бесплатно.) Ну а если говорить о полезности принятого документа для крестьянина, то все зависит от хозяина (хорошего или плохого), которому достанется земельный надел. По нашему сельскому Совету особого рвения брать землю не вижу. С предложением организовать крестьянское хозяйство обратился лишь Иван Петрович Логинов, работник Бродовского совхоза.

Больше желающих иметь личное подсобное хозяйство. Много участков раздали в д. Шербакова, в основном горожанам. Земля не будет проставать, и в недалеком будущем, возможно, ныне заброшенная деревня превратится в хороший садовый поселок. И все же при отведении земли (под индивидуальное строительство, под крестьянские хозяйства, садовые участки) роль сельского Совета формальна. Требуется лишь наше согласие. Последнее слово — за райисполкомом. К тому же Совет распоряжается землей в пределах территории населенного пункта. Пахотная земля — у совхоза. А ему часто невыгодно отдавать близлежащие плодородные земли для выгона или сенокосов. В основ-

ном выделяют неудоблицы. Начался 1991 год. Я не уверен, что он принесет облегчение сельским депутатам, Советам. Существующая неразбериха с системой взаимоотношений органов власти и управления, финансовое бесправие низшего звена, отсутствие механизма действия многих законов наталкивают на пессимистические мысли. Но Советы работают, стараются помогать людям даже в таких непростых условиях. Что облегчает работу председателя сельского Совета, в данном случае мою?

Пятеро из наших депутатов избраны одновременно и в районный парламент — Р. П. Касимова, Р. Н. Арасланова, Л. Д. Афанасьева, А. Н. Дьячков и С. А. Шахматов. Они владеют обстановкой в районе, в сельском округе, способны оказать помощь или хотя бы воздействие при решении наших вопросов в постоянных комиссиях, на сессиях вышестоящего органа. Например, жители улицы Гагарина обратились с просьбой сделать частичный ремонт дороги. Я ездил к начальнику ДПСУ Н. К. Тарасову и заместителю председателя райисполкома И. А. Таскину, но дело с места не сдвинулось. При поддержке С. А. Шахматова и Р. Н. Араслановой работники ДПСУ в конце концов дорогу восстановили.

Подбирали актив по деловым и человеческим качествам и, по-моему, не ошиблись. Люди пользуются доверием избирателей, авторитетом в райсовете.

... Действительно, председателям сельских Советов, депутатам не позавидуешь. Кто-то руки опустил. Иные, как Виктор Андреевич Зеленский, Раиса Павловна Таскина, крутятся, изыскивают дополнительные источники финансирования, ведут «дипломатические» переговоры с руководителями предприятий. Но такой ли ценой должны решаться вопросы власти, социальной и политической, и многие иные? До цивилизованности, в истинном смысле слова, еще ох как далеко.

Е. ШЕРЕМЕТ.

О РЕЛИГИИ — ГЛАСНО

Определением архиепископа Свердловского и Курганского Мелхиседека от 5 декабря 1990 года священник Евгений Михайлович Ожгибевец назначен на должность настоятеля церкви святого Михаила Архангела в селе Маминском.

Не то что удивление вызвало у меня это сообщение, просто подспудно, видимо, не верилось в скорую реальность церемонии богослужения для православных верующих села. Казалось, это дело какой-то перспективы. Ведь со времени проведения гражданского схода, решившего организовать в Маминском религиозную общину и начать восстановление храма, прошло без малого восемь месяцев.

К сожалению, в тот день, когда мы приехали в село Маминское, с отцом Евгением встретиться не удалось. Надеюсь, в следующий раз беседа со священником состоится, ибо она представляет немалый интерес и для журналиста, и, надеюсь, для наших читателей.

Рассказав нам о делах общины, председатель приходского совета, или, по-

старому, староста Виктор Васильевич Морозов.

С ранешними временами не сравнишь, когда вопрос о регистрации религиозной организации затягивался на годы. Но и маминской «двадцатке» пришлось подождать, поволноваться. По старому Закону решение проходило многоступенчатое согласование: райисполком, облисполком, российский Совет по делам религий и, наконец, соответствующий Совет при Совмине СССР. В новом Законе СССР «О свободе совести и религиозных организациях» порядок регистрации общины значительно упрощен: как говорится, первое и последнее слово — за исполкомом районного Совета народных депутатов.

Как бы то ни было, а в августе 1990 года маминские верующие получили выписку из решения Совета по делам

религий при Совмине СССР — о регистрации религиозного общества Русской православной церкви и передаче им культового здания в с. Маминском.

Не надо думать, что инициаторы организации в селе религиозной группы до этого сидели сложа руки. Нет, конечно, они начали действовать сразу же после того памятного гражданского схода — по сбору добровольных пожертвований на реставрацию храма. В июле на гражданском собрании создана приходской совет, в который вошли В. В. Морозов (председатель), К. В. Банных (его заместитель) и Е. С. Ортюкова (казначей). Была избрана ревизионная комиссия во главе с З. В. Зыряновой. Наверное, роль ревко-

миссии объяснять не надо, она такая же, как и «в миру». А вот о приходском совете

надо сказать подробнее. Но сначала напомним значение слова «приход» — это община верующих, принадлежащих к одной церкви. Маминский приход входит в состав Свердловско-Курганской епархии Русской православной церкви, находится под каноническим управлением архиепископа Московского патриархата и под руководством поставленного им священника-настоятеля, то есть отца Евгения. А приходской совет и от его имени председатель В. В. Морозов представляет приход (общину) в гражданских и других правоотношениях.

Учитывая нашу практически полную неосведомленность в религиозных делах, я думаю, после принятия устава религиозным обществом села Маминского мы более подробно расскажем о задачах и возможностях православного прихода. Ведь

Молиться,



— Если бы мне лет десять назад цыганка нагадала, что я буду доить коров, ни за что не поверил бы, — улыбается Аркадий Петрович Ермаков.

— И я бы не поверила, что коров доить буду, — подерживает хозяйина «фазенды» хозяйка — Галина Михайловна.

Признаться, я тоже удивился, когда узнал, что первые арендаторы в совхозе «Мамино», а теперь вот и владельцы крестьянского хозяйства супруги Ермаковы — рабочие Уралмаша. Четверть века выкладывались в полную силу электрик Ермаков и сварщица Ермакова в одном из самых горячих и загазованных цехов — обрубном. А познакомились Аркадий с Галиной еще в ремесленном училище. Молодой муж записался в самстрой, через год въехали молодожены в собственную квартиру. Как работники, Ермаковы на Уралмаше были в большой цене. Без «хитрого» электрика не только мостовой кран, но и любой оставившийся агрегат не ожидают. Электросварщица Галина Михайловна изготавливала продукцию на экспорт.

Жили, как говорится, не тужили. Вырастили двух дочек, у которых теперь свои семьи, внучат дождались. Что вроде бы еще было надо? При близком знакомстве с Ермаковыми понимаешь, что зигзаг их судьбы не случаен.

Как литейщик Гагарин и заключенный Королев о кос-

мических полетах, заводской рабочий Ростецкий о сорокацентиновом урожае хлеба, мечтал электрик, а в свободное от работы время охотник-любитель, Ермаков о приумножении на Урале диких гусей, уток, лебедей. Заочно окончив Балашинский ВСХИЗО, получил специальность зоотехника-охотоведа-биолога по искусственному разведению дичи. Именно эту специальность Аркадий Петрович считает родной.

Долгое время как эксперт-кинолог участвовал в судействе на соревнованиях охотничьих собак, весенне-осенних полевых испытаниях гончих. Но все это было на общественных началах, как впрочем и занятия охотой, на которую часто брал с собой и Галину Михайловну, разделяющую увлечение мужа.

В областном обществе охотников Аркадия Петровича не могли не заметить. Более того, ему предложили должность директора Маминского охотхозяйства. Так около десяти лет назад в мае приехали Ермаковы в деревню Стариково, не дачниками, как многие живущие здесь летом горожане, а полноправными

хозяевами, работниками большого подсобного хозяйства Свердловского общества охотников. Давняя мечта Уралмашевского рабочего воплотилась в жизнь: в вверенном ему хозяйстве разводили диких уток и гусей и выпускали на озера. Проработав два года директором, Аркадий Петрович перешел в охотведы этого же хозяйства.

Около четырех лет назад Ермаковы купили собственную «фазенду». Но домишко, приобретенный за две тысячи, был настолько некачественным, с окнами, ушедшими в землю, что пришлось его полностью перестраивать. После того, как новые хозяева приложили к нему руки, домик получился на загляденье, скромно, но красиво оформленный, теплый. Немало хлопот доставило строительство подворья. Все беды в том, что нет пиломатериала. Постройки сооруже- ны, как говорится, из чего придется.

Сначала Аркадий Петрович задумал разводить на своей «фазенде» гусей, кур, фазанов, одним словом, организовать птичью ферму. Купили Ермаковы небольшой инкубатор «Петушок»,

предназначенный для личных подсобных хозяйств. И взялись за любимое дело. «Петушок» выпарил цыплят, гусят. Постепенно подворье наполнилось птичьим гомоном. Интересное занятие оказалось очень нужным людям, особенно окрестным селянам, с охотой покупающим молодяток птицы. Пернатое поголовье повелось у Ермаковых неплохо.

А им, работающим, непоседливым, неутомимым, все мало. Так стали они три года назад первыми в совхозе «Мамино» арендаторами, взяв на свое подворье четырех совхозных нетелей и одиннадцать бычков.

Вот только несколько итоговых цифр за прошлый год. Со своего подворья Ермаковы реализовали 7 тонн молока и 3600 килограммов мяса в живом весе, чем принесли немалую пользу не только себе, но и совхозу.

Сегодня, думая о завтрашнем дне, Ермаковы замахнулись на собственное чистое фермерское хозяйство. Написали заявление на 20 гектаров земли. Маминский сельский Совет рассмотрел его на своей сессии, одобрил и ходатайствует о положительном решении перед рай-

советом. В то время, когда депутаты в парламентах республики и страны ведут бесплодные дебаты о преимуществах крестьянских хозяйств и перспективности совхозов, хорошо бы послушать мнение самих фермеров.

— Без совхоза нам и шагу было бы не сделать, — с благодарностью отзываются Ермаковы не только о руководителе хозяйства, но и о управляющем, бригадире Стариковского отделения. И начинать надо именно с аренды, считает Аркадий Петрович, чтобы приобрести опыт, укорениться на земле, поставить мало-мальское животноводческое помещение, купить технику. Но и после этого без совхоза еще долго не обойтись.

Начинающий фермер Ермаков выразительно загибает пальцы: у кого аренда-

ша в душу и кровь, по признанию самих Ермаковых, трудовая дисциплина. Без нее тоже не состоится никакое крестьянское хозяйство. Не говоря уже о предприимчивости, которая у Аркадия Петровича бьет через край. Решил во что бы то ни стало достать инкубатор на 1—2 тысячи яиц, чтобы разводить не только домашнюю птицу, но и дичь. Уже и могучий спонсор из Сысерти нашелся, обещает не только инкубатор, но и построить новые животноводческие помещения для содержания коров и бычков, птичники, вольер для фазанов. Только как говорится, разворачивайся.

— С пастбищами и сенокосами здесь неплохо, а вот зерновые надо бы свои сеять, — рассуждает Аркадий Петрович, — без зерна никакую живность не продержат. Так что на земле тоже придется поработать как следует. В том числе на приусадебном участке, в огороде и в саду.

Большие планы у Ермаковых на этот год и по строительству. Поставить животноводческое помещение на 15—20 голов крупного рогатого скота, построить птичник с клетками для молодняка, с водяным электроотоплением, оборудовать силосную яму. Уйдет на все это тысяч сорок-пятьдесят. Но затраты, по подсчетам семьи, окупятся за два года.

Если говорить о голом чистогане, то задумка Аркадия Петровича развести побольше фазанов — единственной дичи, имеющей белое мясо, цесарок — первого врага колорадского жука, скорее напоминает причуду, дань старой любви. Но ведь не вечно же мы будем жить, как бедные родственники, на своей земле, довольствоваться галками и воронами, заплонившими уральскую фауну. Ведь захочется же и нам, уральцам, встречать в родном лесу живое солнышко — огненноперого фазана. И для борьбы с обжорой — колорадским жуком лучше бы купить не химикаты, а цесарок, этих чудо-птиц, аккуратно вышагивающих между грядок огорода и высматривающих вредных насекомых. Так что есть в чудачествах начинающего фермера и доброе зерно, и далекий прицел.

М. ФИЛИН.

На снимках: у начинающих фермеров Ермаковых. Фото В. Шумкова.

право, не грешно...

очень важно, на каких условиях войдет он в сложившуюся структуру взаимоотношений в селе.

Еще раньше В. В. Морозов в интервью нашей газете сообщал, что открыт банковский расчетный счет прихода как юридического лица. Напомню заинтересованным сельчанам номер счета — 000700903 в Каменск-Уральском отделении Агропромбанка с пометкой «Церковный совет церкви святого Михаила Архангела». Денежный перевод можно отправить из любого почтового отделения. Но, конечно, тем, кто живет в селе Маминском или соседних населенных пунктах, проще передать деньги сборщикам пожертвований.

А средств Маминскому приходу надо немало. На содержание священника, проведение богослужений, религиозных обрядов, мил-

лионы нужны на восстановление храма. Работ — край непочатый. Но, как говорится, глаза боятся, а руки делают. Смонтировано отопление в одном приделе (придел — это, собственно, алтарь в церкви, маминский храм — трехпристольный), сейчас ведут по всему зданию. В апреле планируется частично включить отопление. Заказаны 18 решеток для окон, дверей — это около 60 погонных метров, еще 300 метров — ограда вокруг храма. Виктор Васильевич считает, что повезло с кузнецом. В Свердловске узнавал, где такого мастера найти, у настоятеля Волковской церкви отца Ивана спрашивал, потом на кооператив из Детярска вышел. А тут приходит односельчанин, кузнец совхоза «Мамино» Иван Александрович Бушманов и предлагает свои услуги. Кто ни знает в селе

Бушманова — все говорят: дело у него не выпадает из рук, каменщиком, плотником работал, а сейчас — давно уже — кузнецом. Умелец, но художественной ковкой не занимался. Договорились, что изготовит Иван Александрович для образца одну решетку, а там уж и решат. Первый блин не оказался комом. В результате договор был заключен. Своя церковь староста Бушманова на предприятие, где подобрал материал. И пошла работа. Вместе с помощником А. Пышминцевым (для которого Иван Александрович не только на производстве наставник, но и в спорте — эти два гиревика из Маминского не раз завоевывали призы областных соревнований) изготовили уже три решетки. Работают по вечерам и в выходные дни. Увлеклись: ведь решетки требуют не только высоко-

мастерства, но и творчества. И потребуются они целый год, быстрее заказ прихода кузнецам не выполнить.

Идет подготовка также к столярным и плотничным работам в храме. У дома церковного старосты растут штабеля бруса, досок, металлического прута. И как только включат отопление, начнут в церкви настил полов, установку оконных блоков. Самое сложное, считает Виктор Васильевич, это реставрация и роспись стен. Слово здесь будет за художниками. Но до этой поры еще надо дожить.

Пожалуй, только теперь, с образованием прихода и началом восстановительных работ в храме, и В. В. Морозов, и отец Евгений во всем объеме увидели, какой предстоит громадный труд и сколько для этого понадобится средств. Да, расчетный счет прихода пополняется за счет добровольных пожертвований верующих, других сельчан, но денег поступило еще слишком мало, для того, чтобы серьезно говорить о полном восстановлении храма. Надеются верующие на финансовую помощь трудовых коллек-

тивов совхозов «Мамино» и Сосновский, других организаций региона. Интересный шаг предпринял исполком Маминского сельсовета, направив свое решение в райисполком с просьбой ходатайствовать перед инспекцией по охране памятников архитектуры о признании маминского храма святого Михаила Архангела памятником архитектуры и взятии его под охрану государства.

Что это даст? Возможную материальную поддержку, а главное — профессиональную помощь мастеров-реставраторов.

До восстановления храма далеко, но уже сегодня православные верующие села имеют возможность участвовать в церемониях богослужения, в обрядах. В канун Рождества Христова отец Евгений провел несколько служб в нанятых для этой цели помещениях. А с 1 февраля в селе открывается молебенный дом — в арендованном церковным советом бывшем здании Дома культуры. Второй его этаж приоткрывается сейчас для приглашения православных

верующих не только села Маминского, но и всех соседних сел и деревень. Будут проводиться также обряды крещения, венчания и другие. Все желающие могут приобрести в молебенном доме свечи, иконы, книги религиозного содержания. Интерес взрослых жителей, молодежи села Маминского к деятельности прихода растет. Некоторые родители собираются крестить своих детей, молодые желают венчаться.

Явление это новое, и многим воспринимается неоднозначно. Одно ясно: возможность для граждан открыто удовлетворять свои религиозные потребности, распространять веру — шаг вперед для нашего общества. Пора понять, что религия — не мракобесие, не опиум для народа, а духовное движение миллионов, это многовековая культура, без знания которой нельзя считать себя интеллигентным человеком. К чему приво- дит абсолютное безверье, показывают семь десятилетий жизни Советского государства.

Г. ЧУПИНА.

Телевидение

ПОНЕДЕЛЬНИК

28 ЯНВАРЯ

6.00 «Утро» (120+30).
8.30 Экономическое обозрение.
8.45 По просьбам зрителей: «Крылья Советов» — ЦСКА. 2-й и 3-й периоды.
Трехсерийный художественный телефильм «Человек, который смеется». 1-я серия.
10.00 «Зеркало времени». Документальный телефильм.
10.45 Мультифильм.
11.00 «Воспоминание о песне».
11.30 ТОН.
11.45 Фигурное катание. Чемпионат Европы. Показательные выступления.
14.30 ТОН.
14.45 «Большая игра» на окрестностях города. Девятисерийный художественный телефильм. 10-я серия.
«Вступление в должность».
15.40 Премьера документального телефильма.
16.10 Венгислоский импортный завод.
16.40 «Детский час».
17.40 «Дж. Гершин». Симфоническая оркестрация «Лорди и Бесс».
18.00 ТОН.
18.15 «Мы и экономика».
18.45 «Вместе с чемпионками».
19.00 Экономическое обозрение.
19.15 По просьбам зрителей: Трехсерийный художественный телефильм «Человек, который смеется». 1-я серия (Франция).
20.30 «Время».
21.15 Фигурное катание. Чемпионат Европы. Показательные выступления.
23.15 «Наша дача»: Художественный телефильм на Делегатской Русской кухне.
01.05 Музыкальная программа **ВТОРАЯ ПРОГРАММА**
8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 «Завещание Веры Мухоморова».
8.35, 9.35 Литература. 9-й класс.
9.05 Итальянский язык.
10.05 Разминка для зрителей.
10.50, 11.40 Биология. 7-й класс.
11.10 «Русская речь».
12.00 «Труд в ладу». Не считая собак! Художественный телефильм. 1-я и 2-я серии.
14.05 «Наедине со словами».
Фильм-концерт.
14.50 Международная панорама.
17.00 «7-й канал».
17.05 Мультифильм.
17.10 «Жить, думать, чувствовать, любить...» Телефильм.
18.00 «Все в нашей власти, если власть наша».
19.05 «7-й канал».
19.30 «Спокойной ночи, малыши».
19.45 «Будьте здоровы!». «Мать и дитя». Мариничье бурн — комментари. Журналистика.
20.20 «7-й канал». Новости.
20.30 «Время».
21.15 «Время».
21.20 Эстрадный концерт.
21.50 «Всего один поворот». Художественный телефильм.
23.00 Видеоканал «Диск».
23.45 Телефильм.
00.05 Хоккей. Чемпионат СССР «Спартак» — «Химик». 2-й и 3-й периоды.
01.25 Чемпионат СССР по хоккею с мячом. СКА (Свердловск) — СКА (Хабаровск).

ВТОРНИК

29 ЯНВАРЯ

6.00 «Утро» (120+30).
8.30 «Актуальный репортаж».
8.45 «Человек, который смеется». Трехсерийный художественный телефильм. 2-я серия.
9.55 «Детский час».
10.35 «История — песня».
11.30 ТОН.
11.45 Хоккей. Чемпионат СССР. «Крылья Советов» — ЦСКА. 2-й и 3-й периоды.
14.15 «И остался дом наш пуст...».
Документальный фильм.
14.30 «Большая игра» на окрестностях города. 11-я серия. «Примирение».
15.25 «Победитель».
16.25 Документальный телефильм.
17.25 Мультифильм.
17.35 «Недипломатические беседы».
18.00 ТОН.
18.15 Детский музыкальный клуб.
19.15 «Человек, который смеется». Трехсерийный художественный телефильм. 2-я серия.
20.30 «Время».
21.15 «Вид» представляет: «Получай».
22.00 «Давай вечера с Марио Ланца у Мусима Магомеева». Передача 1-я.
22.45 «Кинопанорама».
00.15 «Фантазия Фаргатаева».
Художественный телефильм. 2-я серия.
01.25 «Гангстер». Фильм-балет.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
02.20 Документальный телефильм.
8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 «История жизни художника Эрзаля». Документальный телефильм.
8.35, 9.35 Музыка. 4-й класс.
9.05, 10.05 Французский язык.
10.35, 11.40 Биология. 6-й класс.
10.55 «Диалог с комментатором».
12.00 «Голос Азии». Эстрадно-развлекательная программа. Часть 1-я.
13.55 Ритмическая гимнастика.
14.25 Документальный фильм.
14.55 Концерт.
16.05 «7-й канал».
16.10 Фильм — детки. «Гуляка».
16.35 Ритмическая гимнастика.
17.05 «Музыка в камне».
17.35 Премьера документального телефильма.
17.45 «Наша гости». Поэт хор московских певчих.
18.40 «Делегатский канал».
19.25 «Спокойной ночи, малыши».
19.40 Календарь садовода и огородника.
20.20 «7-й канал». Новости.
20.30 «Время».
21.15 На сессии Верховного Совета РСФСР.
21.45 «Кто такие русофилы».
22.30 «Все приглашает Микель Чавес (Куба)».
23.15 Хоккей. Чемпионат СССР «Крылья Советов» — ЦСКА. 2-й и 3-й периоды.
00.35 «Ленинградские акварели». Россия.

СРЕДА

30 ЯНВАРЯ

6.00 «Утро» (120+30).
8.30 «Деловой кулер».
8.45 «Человек, который смеется». Трехсерийный художественный телефильм. 3-я серия.
9.30 «Играет лагуна». Всероссийский конкурс С. Лукина (Домра).
9.45 «Детский час».
10.35 «Давай вечера с Марио Ланца у Мусима Магомеева». Передача 2-я.
11.30 ТОН.
11.45 «Кинопанорама».
14.30 ТОН.
14.45 «Большая игра» на окрестностях города. Столкновение».
15.35 «Детский час».
16.35 Премьера документального телефильма.
18.05 ТОН.
18.25 «Грава забвения». Документальный телефильм.
19.00 «Человек, который смеется». Трехсерийный художественный телефильм. 3-я серия.
20.30 «Время».
21.15 «Киноком». Телеигра.
22.30 «Давай вечера с Марио Ланца у Мусима Магомеева». Передача 2-я.
23.15 «Фантазия Фаргатаева». Художественный телефильм. 2-я серия.
00.25 «Дорога длиной в 150 лет». Об актерской династии Садовских.
01.35 Фильм-концерт.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 «Экзотика в восприятии». Научно-популярный фильм.
8.35, 9.35 Природоведение. 3-й класс. «Еленино чудо».
9.05, 10.05 Немецкий язык.
10.35, 11.35 Литература.
11.05 «Наш сад».
12.05 «Опровержение». Трехсерийный художественный телефильм. 1-я серия.
13.15 «Фривольные тропинки» из цикла «Охотная грамота».
13.50 А. Софронюк. «Операция на сердце». Телеспектакль.
16.15 Телестудия городов РСФСР.
«Песни Келу».
16.45 «Эти странники шведы».
17.15 «7-й канал».
17.20 На новелле в детскую филармонию приглашают юные артисты Свердловска.
18.15 «Деревенский беспредел».
19.05 «7-й канал».
19.30 «Спокойной ночи, малыши».
19.45 Телевизионный музыкальный абонемент.
20.30 «Время».
21.15 На сессии Верховного Совета РСФСР.
21.45 Фильм-концерт.
22.35 «Опровержение». Трехсерийный художественный телефильм. 1-я серия.
23.45 «7-й канал».
01.05 «Парламентский вестник».

ЧЕТВЕРТ

31 ЯНВАРЯ

6.00 «Утро» (120+30).
8.30 «По свистку МВД».
8.45 Мультифильм.
9.00 «Мы идём кататься».
9.30 Играет лагуна. Всероссийский конкурс С. Лукина (Домра).
9.45 «Детский час».
10.45 «Давай вечера с Марио Ланца у Мусима Магомеева». Передача 2-я.
11.30 ТОН.
11.45 Документальный телефильм.
14.30 ТОН.
14.45 «Большая игра» на окрестностях города. Девятисерийный художественный телефильм. 13-я серия. «Встреча».
15.45 «Объектив».
16.30 Фильм — детки. «Такая снежная королева». 1-я серия.
17.40 «Минута поэзии».
17.45 «...До 16-ти и старшей».
18.30 ТОН.
18.45 Художественный телефильм «Опасный возраст».
20.30 «Время».
21.15 «По свистку МВД».
21.30 «Музыка в эфире». 1-я и 2-я части.
23.30 Фестиваль кантри и фольклора «Фермер-90».
01.15 «Комический эфир». Дикция Леонова. Художественный телефильм.

ПЯТНИЦА

1 ФЕВРАЛЯ

6.00 «Утро» (120+30).
8.30 «Музыкальный экран». Художественный телефильм «Опасный возраст».
9.30 «Играет лагуна». Всероссийский конкурс С. Лукина (Домра).
9.45 «Детский час».
10.45 «...До 16-ти и старшей».
11.30 ТОН.
11.45 «Музыка в эфире». 1-я и 2-я части.
14.30 ТОН.
14.45 «Большая игра» на окрестностях города. Девятисерийный художественный телефильм. 14-я серия. «Посторонняя операция».
15.45 Документальный фильм.
16.05 Фильм — детки. «Такая снежная королева». 2-я серия.
17.15 «Наш сад».
17.45 Премьера «Вид».
18.00 ТОН.
18.15 Художественный фильм. «Ошибки режиссера». Часть 1-я.
«По старой легенде». Часть 2-я.
«Возвращение Бенгеса».
20.30 «Время».
21.15 «Вид» представляет: «Взгляд». МТВ.
00.15 «Марк Твен против...» Художественный телефильм.
01.20 Фильм-концерт.

СУББОТА

2 ФЕВРАЛЯ

В СВЕТОУ РАНИИ УТРОМ
6.00 «Ты продашь меня, зима».
8.30 Семейная аркастика РСФСР.
9.30 «Играет лагуна». Всероссийский конкурс С. Лукина (Домра).
9.45 «Детский час».
10.35 Выступление молодежного ансамбля г. Краснодара.
10.45 «...До 16-ти и старшей».
11.30 ТОН.
11.45 «Музыка в эфире». 1-я и 2-я части.
14.30 ТОН.
14.45 Премьера фильма-концерта «Давай вечера с Марио Ланца у Мусима Магомеева». Передача 3-я.
8.00 «Наш сад».
8.45 Премьера фильма-концерта «Давай вечера с Марио Ланца у Мусима Магомеева». Передача 3-я.
9.10 Мультифильм. «Девичьи узоры». «День за годом».
9.40 «Слово». Литературно-художественная программа Я. Фрида.
11.25 Фильм-режиссура Я. Фрида. «Вольный ветер». 1 и 2-я серии.
13.30 Премьера научно-популярного фильма «Ландшафты Земли». 4-я серия. «Тропические леса».
15.15 «Ступени».
16.30 В мире сказок и приключений. Художественный фильм «Золотая утка».
17.30 «Международная панорама».
18.15 Премьера документального музыкального телефильма «Седаласки» рок-н-ролла».
19.10 Студия «ТФ». Премьера художественного телефильма «Белый снег».
20.30 «Время».
21.30 Студия «ТФ»: конкурс артистов «ТФ» — подавание итогов 1990 г.
23.55 «Танцы, танцы, танцы». Художественный телефильм. 1-я серия.
00.20 «Золотая минута». Художественный телефильм. 1-я серия.
01.30 «Музыкальный лифт».

ВОСКРЕСЕНЬЕ

3 ФЕВРАЛЯ

7.30 ТОН.
7.45 Ритмическая гимнастика.
8.15 Тираж «Спортлото». Передача для детей.
9.30 «Играет лагуна». Всероссийский конкурс С. Лукина (Домра).
9.45 «Детский час».
10.30 Утренняя развлекательная программа.
11.00 «Клуб путешественников».
12.20 Сельский час.
13.20 К 75-летию студии им. Горького. Художественный фильм «Беспредельники» (1936 г.).
14.45 ТОН.
15.00 «Здоровье».
15.30 Мультифильм «Умча». «Умка идет дружок», «Крылья, ноги и хвосты».
15.55 Премьера фильма-спектакля театра-студии под управлением О. Табакова «Крылья».
17.40 «Улит» Дисней представляет: «Воскресший кинозал».
18.30 Премьера мультифильма «Проклятая книга».
19.05 Впервые на экране ЦТ. Художественный фильм «Внучка».
20.30 «Время».
21.15 «Арктика Арканов с друзьями и для друзей».
23.35 «Помоги себе сам».
00.20 «Музыкальный лифт».
01.20 «Золотая минута». Художественный телефильм. 2-я серия.
02.30 «Новогодний. Детский». Хореографическая шутка.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
7.30 «На зарюку становился».
7.45 На экраны службы 01. Фильм о пожарной безопасности.
8.10 Волшебный Чемпионат СССР Женщины. ЦСКА — «Уралочка» (Свердловск).
9.00 Д. Вердм. «Травчатка». Спектакль Краснодарского театра оперы и балета.
10.55 Мультифильм. «Сказка о Снегурочке». «Крот и жевательная резинка». «Крот и трансформатор».
11.20 Малая сцена концерт.
11.30 «Плюс одиннадцатая». Программа Российского телевидения.
15.00 «Хоккей». Чемпионат СССР ЦСКА — «Динамо» (Москва).
17.15 «Голос Азии». Эстрадно-развлекательная программа. Часть 2.
18.45 Свердловск. «Один на один при свечах». Алла Баянова.
19.45 Москва. «Спокойной ночи, малыши».
20.00 Парламентский вестник России.
20.15 Документальный телефильм «Мастер, Маргарита...».
Специальный перевод с испанского.
20.25 Коллаж. (Реклама, информация, объявления).
20.30 «Время».
21.15 Авторское телевидение. «Свободный полет». «Намедни». «Благость».
23.15 На концертах Бориска Шлокова.
23.50 «Американская дуга». Академического Большого драматического театра им. М. Горького. О Д. Бикси.
00.40 «Планета». Международная программа.

6.00 «Утро» (120+30).
8.30 «Деловой кулер».
8.45 «Человек, который смеется». Трехсерийный художественный телефильм. 2-я серия.
9.55 «Детский час».
10.35 «История — песня».
11.30 ТОН.
11.45 Хоккей. Чемпионат СССР. «Крылья Советов» — ЦСКА. 2-й и 3-й периоды.
14.15 «И остался дом наш пуст...».
Документальный фильм.
14.30 «Большая игра» на окрестностях города. 11-я серия. «Примирение».
15.25 «Победитель».
16.25 Документальный телефильм.
17.25 Мультифильм.
17.35 «Недипломатические беседы».
18.00 ТОН.
18.15 Детский музыкальный клуб.
19.15 «Человек, который смеется». Трехсерийный художественный телефильм. 2-я серия.
20.30 «Время».
21.15 «Вид» представляет: «Получай».
22.00 «Давай вечера с Марио Ланца у Мусима Магомеева». Передача 1-я.
22.45 «Кинопанорама».
00.15 «Фантазия Фаргатаева».
Художественный телефильм. 2-я серия.
01.25 «Гангстер». Фильм-балет.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
02.20 Документальный телефильм.
8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 «История жизни художника Эрзаля». Документальный телефильм.
8.35, 9.35 Музыка. 4-й класс.
9.05, 10.05 Французский язык.
10.35, 11.40 Биология. 6-й класс.
10.55 «Диалог с комментатором».
12.00 «Голос Азии». Эстрадно-развлекательная программа. Часть 1-я.
13.55 Ритмическая гимнастика.
14.25 Документальный фильм.
14.55 Концерт.
16.05 «7-й канал».
16.10 Фильм — детки. «Гуляка».
16.35 Ритмическая гимнастика.
17.05 «Музыка в камне».
17.35 Премьера документального телефильма.
17.45 «Наша гости». Поэт хор московских певчих.
18.40 «Делегатский канал».
19.25 «Спокойной ночи, малыши».
19.40 Календарь садовода и огородника.
20.20 «7-й канал». Новости.
20.30 «Время».
21.15 На сессии Верховного Совета РСФСР.
21.45 «Кто такие русофилы».
22.30 «Все приглашает Микель Чавес (Куба)».
23.15 Хоккей. Чемпионат СССР «Крылья Советов» — ЦСКА. 2-й и 3-й периоды.
00.35 «Ленинградские акварели». Россия.

6.00 «Утро» (120+30).
8.30 «По свистку МВД».
8.45 Мультифильм.
9.00 «Мы идём кататься».
9.30 Играет лагуна. Всероссийский конкурс С. Лукина (Домра).
9.45 «Детский час».
10.45 «Давай вечера с Марио Ланца у Мусима Магомеева». Передача 2-я.
11.30 ТОН.
11.45 Документальный телефильм.
14.30 ТОН.
14.45 «Большая игра» на окрестностях города. Столкновение».
15.35 «Детский час».
16.35 Премьера документального телефильма.
18.05 ТОН.
18.25 «Грава забвения». Документальный телефильм.
19.00 «Человек, который смеется». Трехсерийный художественный телефильм. 3-я серия.
20.30 «Время».
21.15 «Киноком». Телеигра.
22.30 «Давай вечера с Марио Ланца у Мусима Магомеева». Передача 2-я.
23.15 «Фантазия Фаргатаева». Художественный телефильм. 2-я серия.
00.25 «Дорога длиной в 150 лет». Об актерской династии Садовских.
01.35 Фильм-концерт.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 «Экзотика в восприятии». Научно-популярный фильм.
8.35, 9.35 Природоведение. 3-й класс. «Еленино чудо».
9.05, 10.05 Немецкий язык.
10.35, 11.35 Литература.
11.05 «Наш сад».
12.05 «Опровержение». Трехсерийный художественный телефильм. 1-я серия.
13.15 «Фривольные тропинки» из цикла «Охотная грамота».
13.50 А. Софронюк. «Операция на сердце». Телеспектакль.
16.15 Телестудия городов РСФСР.
«Песни Келу».
16.45 «Эти странники шведы».
17.15 «7-й канал».
17.20 На новелле в детскую филармонию приглашают юные артисты Свердловска.
18.15 «Деревенский беспредел».
19.05 «7-й канал».
19.30 «Спокойной ночи, малыши».
19.45 Телевизионный музыкальный абонемент.
20.30 «Время».
21.15 На сессии Верховного Совета РСФСР.
21.45 Фильм-концерт.
22.35 «Опровержение». Трехсерийный художественный телефильм. 1-я серия.
23.45 «7-й канал».
01.05 «Парламентский вестник».

УЧРЕДИТЕЛИ: Каменский районный Совет народных депутатов, Каменский районный комитет КПСС.

За текст рекламы несет ответственность рекламодатель

В письмах в редакцию полностью указывайте ваши фамилию, имя, отчество, адрес и дату письма.

Телефоны: редактор 3-63-06, отв. секретарь 3-16-69, агропромышленный отдел 3-54-29, отдел общественно-политических проблем 3-54-29, отдел социально-бытовых проблем 3-43-60, отдел радионформации 3-50-58, бухгалтер 3-56-12, корректор 3-02-29, технический секретарь 3-42-19.

НАШ АДРЕС: г. Каменск-Уральский, ул. Ленина, 117. Заказ 175 Тираж 6331.

ПЛАМЯ Индекс 53861

Зам. редактора М. ФИЛИН.

Газета выходит 3 раза в неделю: вторник, четверг, суббота. Offsetная печать с фотонабора. Объем 1 печатный лист.